

**Анотації кваліфікаційних робіт бакалавра  
освітньої програми «Економічна географія»**

**Спеціалізація: Розвиток продуктивних сил і регіональна економіка**

**Ярослав БУБЛЕЙ**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Володимир ПАСЬКО

Рецензент: к. геогр. н., доцент Олег ГРИНЮК

**СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ СТРУКТУРНИХ  
ЗМІН В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ УКРАЇНИ**

У кваліфікаційній роботі проведено комплексне дослідження структурних змін, які відбуваються в сільському господарстві України. Розглядаються основні причини та тенденції змін в структурі сільського господарства. Розкрито теоретичні основи дослідження структурних змін. Аналізуються проблеми та наслідки структурних змін в аграрному секторі. Окремий розділ присвячений суспільно-географічному аналізу структурних змін в сільському господарстві України, висвітлений його сучасний стан та особливості розвитку. Показані регіональні відмінності в структурі сільського господарства. Розглядається вплив структурних змін в сільському господарстві на економічний та соціальний розвиток України. Аналізуються економічні зміни, соціальні наслідки структурних змін та рівень життя сільського населення. Висвітлено проблеми та перспективи подальшого розвитку структурних змін в сільському господарстві. Обговорюються проблеми вимушених структурних змін та визначено шляхи їх вирішення. Результати дослідження можуть бути використані для розробки заходів державної політики в сільському господарстві та стратегій його розвитку.

**Ключові слова:** сільське господарство, структурні зміни, галузева структура, територіальна структура.

**Павло ГОРГАНЮК**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Вікторія Глибовець  
Рецензент: к. геогр. н., доцент Сергій СИРОВЕЦЬ

## **ДИЗАЙН-КОД МІСТА ЛЬВІВ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ**

У даній кваліфікаційній роботі розглянуто концепцію дизайн-коду міста, проаналізовано основні її складові, а також визначено основні функції дизайн-коду для розвитку міста. Проаналізовано розвиток концепції дизайн-коду та її застосування в таких туристичних містах світу, як Амстердам, Нью-Йорк та Лондон. Вивчено дизайн-код міста Львова, основні нормативні акти та закони, які на нього впливають, а також громадські ініціативи, спрямовані на покращення дизайн-коду міста. Для дослідження впливу дизайн-коду на розвиток туризму в місті Львові було проведено опитування мешканців міста, яке допомогло визначити головні переваги та недоліки дизайн-коду та напрямки, застосування яких могло б допомогти покращити дизайн-код міста. На основі результатів проведеного дослідження було розроблено власні пропозиції та рекомендації, які можна використовувати з метою збільшення туристичної привабливості міста та його функціональності, оптимального використання громадського простору і забезпечення загального комфорту для мешканців та відвідувачів.

**Ключові слова:** дизайн-код, громадський простір, опитування, Львів

**Ірина ДЗЮБА**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Ольга ЛЕВИЦЬКА  
Рецензент: к. геогр. н., доцент Ірина ХІЛЬЧЕВСЬКА

## **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ МІСТ ПІВНІЧНОЇ ЄВРОПИ**

Описано основні положення концепції сталого розвитку у містах. Визначено принципи, критерії та показники для оцінки сталого розвитку. Надано характеристику реалізації ідей сталого розвитку у містах. Проаналізовано деякі із цілей сталого розвитку на прикладі Осло, Стокгольму та Копенгагена. Зазначено приклади та ідеї для зменшення шкідливих викидів. Наведено приклади грамотного поводження з відходами. Показано зміни в енергетичному секторі, що направлені на перехід до відновлювальних джерел енергії. Визначено адаптацію обраних міст до змін клімату. Охарактеризовано діяльність влади та участь громади у втіленні ідей сталого розвитку. Описано поведінку населення та його роль у втіленні в життя концепції сталого розвитку. Проведено дослідження сильних та слабих сторін, загроз і можливостей сталого розвитку обраних міст.

**Ключові слова:** сталий розвиток міст, екологічна сталість, економічна стабільність, соціальна справедливість

**Віталія КОЛЮДА**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Олексій ГНАТЮК

Рецензент: к. геогр. н., доцент Тетяна МИХАЙЛЕНКО

## **СТРАТЕГІЧНЕ ТА ПРОСТОРОВЕ ПЛАНУВАННЯ РОЗВИТКУ СУБУРБІЇ (НА ПРИКЛАДІ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО ТА ВІННИЦІ)**

На основі ознайомлення з теоретико-методологічними підходами до концептуалізації приміського розвитку та методиками його дослідження було здійснено огляд перебігу субурбанізаційних процесів в Україні та їх специфіки у глобальному та європейському контексті, розкрито особливості розвитку приміських зон Хмельницького та Вінниці з визначенням їх проблем і перспектив подальшого розвитку, проаналізовано планувальну та стратегічну документацію Хмельницького та Вінниці, а також відповідних приміських територіальних громад на предмет рефлексії викликів і можливостей,

пов'язаних з субурбанізаційними процесами. Запропоновано авторське бачення подальшого розвитку приміських зон Хмельницького та Вінниці. Для досягнення цілісного бачення приміської зони та власне міста необхідно встановити чіткі стратегічні цілі, покращити координацію та співпрацю між різними ієрархічними рівнями публічної влади та територіальними владними структурами, максимально залучити зацікавлені сторони та забезпечити достатні ресурси для реалізації проєктів. Для реалізації поставленої мети у роботі використано різноманітні методи дослідження: системного аналізу, картографічний та порівняльно-географічний методи, метод медіаскрінінгу, тощо.

**Ключові слова:** приміська зона, субурбія, субурбанізаційні процеси, стратегічне планування, просторове планування, Хмельницький, Вінниця

**Віталій МИСЬКО**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Олексій ГНАТЮК

Рецензент: д. геогр. н., професор Ігор СМІРНОВ

## **ВІДБУДОВА ТА РОЗВИТОК УКРАЇНИ В РАМКАХ**

### **ПРИЄДНАННЯ ДО ІНІЦІАТИВИ ТРИМОР'Я**

У роботі інтерпретовано явище міжнародного співробітництва на прикладі Ініціативи Тримор'я. Розкрито фактори виникнення міжнародних інтеграційних об'єднань. Розглянуто сутність Ініціативи Тримор'я, її основні завдання, механізм реалізації, а також перспективи та ризики функціонування. «Український контекст» у роботі є ключовим: комплексно проаналізовані суспільно-економічні інтереси України і перспективи її післявоєнного відновлення у співробітництві з іншими країнами-учасниками Тримор'я. Здійснено порівняльний аналіз «Плану відновлення України» та проєктів, запланованих в рамках Ініціативи Тримор'я. Проведена аналітика кожної зі сфер співпраці в рамках Тримор'я: енергетичної, цифрової та логістичної.

Запропоновано концепцію «децентралізації енергопостачання на локальному рівні».

**Ключові слова:** проєкт Тримор'я, інтеграція, геоекономічна ініціатива, геологістика, цифровізація, енергетичний сектор, післявоєнна відбудова, децентралізація енергопостачання

**Данило МОВЧАН**

Освітня програма «Економічна географія ОР Бакалавр  
Науковий керівник к. геогр. н., доцент Анатолій МЕЛЬНИЧУК  
Рецензент: к. геогр. н., асистент Наталія КОРОМА

### **НОВІ ТРИГЕРИ РОЗВИТКУ МАЛОГО МІСТА – КЕЙС М. КОРЕЦЬ**

У роботі розглядаються актуальні питання розвитку міст – полюсів зростання субрегіонального рівня. Досліджено інструменти планування та забезпечення розвитку полюсів зростання у контексті їх впливу на прилеглу територію. Визначено вплив статусу полюсу зростання на трансформації міського простору м. Бердянськ. У роботі розглянуто теоретико-методичні основи дослідження трансформації міського простору та наукової концепції полюсів економічного зростання, оцінено трансформації міського простору у доокупаційний період, їх зв'язок із різноплановим впливом міста на частину Запорозької області, запропоновано напрямки посилення ролі міста як субрегіонального центру українського примор'я. Авторський внесок у дослідження проблеми полягає у оцінці впливу ролі м. Бердянська як полюсу зростання на його міську структуру та міські простори. Робота має ідеологічне та прикладне значення, а її результати вагомі для планування відновлення міста після його деокупації.

**Ключові слова:** полюс зростання, просторове планування міста, трансформації міського простору, Бердянськ

**Богдан НІКОЛОТОВ**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Тетяна НИЧ

Рецензент: к. геогр. н., доцент Ірина ХІЛЬЧЕВСЬКА

## **ВПРОВАДЖЕННЯ ГЛОБАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ ЕКО-ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ В УКРАЇНІ**

Бакалаврська робота присвячена дослідженню і впровадженню глобальної програми еко-індустріальних парків в Україні. Визначено потенціал еко-індустріальних парків як ефективного інструменту для сталого розвитку української економіки та екологічного збереження. У роботі розглядаються основні принципи та концепції еко-індустріальних парків, їхні переваги та можливості для прискорення зеленого розвитку. Досліджується міжнародний досвід у впровадженні еко-індустріальних парків. Проаналізовано ризики і переваги, пов'язані з впровадженням програми еко-індустріальних парків, а також дано оцінку соціально-економічних та екологічних вигод, які можуть бути досягнуті через їхнє створення. Зроблено акцент на важливості впровадження глобальної програми еко-індустріальних парків в Україні як ключового елемента сталого розвитку країни.

**Ключові слова:** еко-індустріальний парк, сталий розвиток, екологічна індустрія, зелений розвиток

**Юлія СКРИПКА**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: д. геогр. н., професор Сергій ЗАПОТОЦЬКИЙ

Рецензент: к. геогр. н., доцент Наталія МАТВІЄНКО

## **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

Робота присвячена вивченню ринку органічної продукції в Полтавській області. Актуальність даного дослідження підтверджена потребами

забезпечення населення екологічно чистою продукцією та необхідністю функціонування ринку органічного виробництва. У дослідженні узагальнено напрацьовану теоретико-методологічну базу із заявленої тематики, проведено аналіз природно-екологічних, соціальних та економічних чинників розвитку ринку органічної продукції Полтавської області, здійснена загальна оцінка розвитку ринку органічної продукції області в системі попиту та пропозиції на органічну продукцію в Полтавській області, означено проблеми та перспективи розвитку ринку органічної продукції в області.

**Ключові слова:** органічна продукція, органічне виробництво, стандарти, екологізація, органічне землеробство, ринок органічної продукції, Полтавська область

**Вікторія ТИХОНЕНКО**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Вікторія ЗАПОТОЦЬКА

Рецензент: д. геогр. н., професор Ольга ЛЮБИЦЕВА

## **ВИМУШЕНІ МІГРАЦІЇ В УКРАЇНІ: СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНИЙ АСПЕКТ**

Нинішня ситуація в Україні призвела до великих потоків вимушених мігрантів як в середині країни, так і за кордон. Актуальність теми полягає в її новизні і не достатній базі досліджень, тому було використано методи аналізу попередніх українських міграційних потоків. Досліджуючи весь період незалежності України, було виявлено різні чинники, що створювали такі потоки, зокрема, політичні події, соціально-демографічні негаразди, економічна нестабільність тощо. Дослідження спирається на результати аналізу опитувань внутрішньо переміщених осіб та українських біженців, вивчення соціальних програм для вимушених переселенців в Україні та інших країнах світу, а також узагальнення проблем, що з'являються внаслідок великих міграційних потоків,

та представлення перспективних рішень покращення ситуації в різних сферах життєдіяльності країни.

**Ключові слова:** вимушені міграції, ВПО, біженці, Україна, міграційні процеси, чинники, соціальні програми



**Анотації кваліфікаційних робіт бакалавра  
освітньої програми «Економічна географія»**

**Спеціалізація: Управління розвитком регіону та міське планування**

**Владислав БАРАБАШ**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Вікторія ГЛИБОВЕЦЬ

Рецензент: к. геогр. н., доцент Валентин СТАФІЙЧУК

**ГЕОГРАФІЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ У МІСТІ КИЇВ  
ДО І ПІСЛЯ 24 ЛЮТОГО 2022**

Робота присвячена систематизації та аналізу даних про криміногенну ситуацію в місті Київ, на основі якого отримано наукову базу для дослідження впливу рівня кримінальності на вибір для проживання. Сформульовано методичні основи географічного дослідження кримінальних правопорушень у місті Київ. Сфокусовано увагу на виявленні особливостей розподілу правопорушень на території дослідження. Проаналізовано динаміку правопорушень у місті Київ, визначено динаміку їх змін, а також здійснено порівняльний аналіз з іншими європейськими столицями сусідніх держав.

**Ключові слова:** географія кримінальних правопорушень, криміногенна ситуація, столиця, Київ

**Наталія БУКОВСЬКА**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Володимир МАТВІЄНКО

Рецензент: к. геогр. н., доцент Ігор ВИННИЧЕНКО

**СВІТОВА НЕРІВНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ  
(СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ)**

У роботі узагальнено теоретико-методологічні основи дослідження нерівності та якості життя населення. Визначено їх основні критерії та показники, види та причини виникнення. Проаналізовано сучасні статистичні дані щодо світової нерівності та оцінено її вплив на розвиток країн з різним рівнем економічного та соціального розвитку. Досліджено взаємозв'язок між рівнем соціально-економічного розвитку та якістю життя населення в різних країнах світу. Розглянуто основні міжнародні програми боротьби з бідністю та безробіттям та проаналізовано особливості національної політики окремих країн щодо підвищення якості життя населення. Запропоновано заходи щодо зменшення світової нерівності та покращення якості життя населення України.

**Ключові слова:** світова нерівність, якість життя населення, індикатори, показники, фактори світової нерівності, міжнародні програми, національна політика

**Вікторія ГУРИЧ**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Наталія ПРОВОТАР  
Рецензент: д. геогр. н., професор Ольга ЛЮБИЦЕВА

## **ВИМУШЕНІ МІГРАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ВНАСЛІДОК ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ: ДОСЛІДЖЕННЯ НА ПРИКЛАДІ ПОЛЬЩІ**

Актуальність проблеми вимушеної міграції населення гостро постала для України внаслідок російської агресії ще у 2014 році. За своїми масштабами, кількісними показниками та часовими рамками сучасна українська вимушена міграційна криза не має аналогів. Аналіз просторово-часових аспектів зовнішніх вимушених міграцій населення України в період війни 2014-2023 рр. дає можливість ідентифікувати проблеми демографічного, соціального, економічного, фінансового, особистісного та безпекового характеру. На основі проведених інтерв'ю з молодими українцями, що приїхали до Польщі, були зроблені висновки про їх освіту та подорожі закордон до переїзду; підтримку

контакту з рідними після переїзду до Польщі; нові знайомства та зв'язки з українцями; пошук роботи, житла та отримання допомоги від держави, що прийняла мігранта; емоційний стан та враження від життя в новій країні. В роботі запропоноване власне бачення проблем вимушених українських мігрантів.

**Ключові слова:** вимушені міграції, війна, Україна, Польща

**Кирил ДЄХТЕРЬОВ**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: д. геогр. н., професор Костянтин МЕЗЕНЦЕВ

Рецензент: к. геогр. н., доцент Вікторія КІПТЕНКО

## **ВІД СЕЛА ДО МІСТА:**

### **ПРОСТОРОВИЙ РОЗВИТОК ЖИТЛОВИХ МІКРОРАЙОНІВ**

#### **ОСОКОРКИ ТА ПОЗНЯКИ МІСТА КИЄВА**

Оскільки з розпадом СРСР та блоку прорадянських країн закінчилась і ера планової економіки та забудови, що тривала десятиліттями, міста та території опинились в умовах ринкової економіки, що мало як позитивні, так і негативні наслідки. Одним за них стала хаотична забудова та винищення територій садибної забудови в межах великих міст. У роботі проаналізовано еволюцію територій колишніх сіл Осокорки та Позняки, виявлено особливості їх сучасного стану як міських мікрорайонів та охарактеризовано становище зон садибної забудови посеред мегаполіса, а також узагальнено функціонально-просторові зміни та виклики сталого розвитку цих територій. Проведено інтерв'ювання мешканців щодо їхнього ставлення мешканців до тої ситуації, яка склалася у мікрорайонах, та перспектив її покращення.

**Ключові слова:** місто, село, житловий мікрорайон, просторовий розвиток, сталий розвиток, трансформації, функціонально-просторові зміни, Київ

**Наталія ЗАГОРУЙКО**

Освітня програма «Економічна географія» ОР Бакалавр

Науковий керівник к. геогр. н., доцент Анатолій МЕЛЬНИЧУК

Рецензент: к. геогр. н., доцент Вікторія КІПТЕНКО

## **НОВІ ТРИГЕРИ РОЗВИТКУ МАЛОГО МІСТА – ПРИКЛАД м.КОРЕЦЬ**

У роботі розглядаються актуальні питання розвитку малих міст в Україні. Досліджено інструменти планування та забезпечення розвитку малих міст. Визначено їх ефективність та напрямки удосконалення. Виходячи із визначних векторів забезпечення розвитку малих міст здійснено суспільно-географічний аналіз розвитку історичного міста Корець, розроблено пропозиції щодо удосконалення просторового планування та реалізації заходів скерованих на розвиток міста. Проведено та проаналізовано глибинні інтерв'ю із ключовими стейкхолдерами щодо розвитку м. Корець. Виявлено проблеми існуючої системи планування розвитку міста Корець та запропоновано кроки із поліпшення планувальної структури міста, механізми розширення застосування інструментів партисипації у системі планування розвитку міста та реалізації запланованих заходів.

**Ключові слова:** мале місто, просторове планування міста, територіальна громада, Корець

**Тарас ЛУК'ЯНЮК**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Оксана ТРУСІЙ

Рецензент: к. геогр. н, асистент Наталія КОРОМА

## **ВІЙСЬКОВЕ ЗНАЧЕННЯ ТА ВІДБУДОВА МІСТА ІЗІУМ:**

### **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ**

Усвідомлення варварського знищення рф українських міст, що є функціональними центрами розвитку суспільства, є необхідним не тільки з точки зору важливості фіксації урбіциду, а й для науково-практичного дискурсу щодо процесу відбудови та загального відновлення населених пунктів, що зазнали

ушкоджень. У роботі запропоновано концептуальний підхід до розгляду міста як об'єкту військово-географічного дослідження, проаналізовано його багатоаспектність та висвітлено відповідну авторську методику. Місто Ізюм розглядається автором через призму характерних особливостей, зокрема географічного положення, економічного розвитку, наявності військової інфраструктури тощо, що підкреслює його стратегічну важливість в процесі відновлення територіальної цілісності держави. У роботі проаналізовано наслідки війни, що виникли насамперед у період окупації та призвели до екоциду – цілеспрямованого знищення природного ландшафту території, руйнування інфраструктури міста та вбивства тисяч мирних мешканців. Автором опрацьовано ініціативні позиції представників органів місцевої влади та запропоновано власні рекомендації з відновлення та розвитку постраждалого міста.

**Ключові слова:** війна, військове значення, територія, місто, окупація, відновлення, розвиток, Ізюм, Україна

**Євген МАКАРЧУК**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Олена ДРОНОВА

Рецензент: к. геогр. н., доцент Валентин Стафійчук

## **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ФЕНОМЕНУ МІСТ- ПОБРАТИМІВ: ПРИКЛАД КИЄВА**

Робота присвячена аналізу феномену міжнародного співробітництва столиці України з містами-побратимами. На основі сформульованих теоретичних засад суспільно-географічного дослідження явища міст-побратимів розкрито просторово-часові особливості становлення побратимських зв'язків Києва в історичній ретроспективі, висвітлено сучасні демографічні та просторові характеристики міст-побратимів. Для розкриття поставлених завдань використані методи спостереження, аналізу й синтезу, порівняльно-

географічний метод, метод гравітаційної моделі, контент-аналізу, систематизації і типізації, статистичний та картографічний методи. Зазначений арсенал методів надав можливість проаналізувати інтенсивність зв'язків між містами-побратимами за відстанню і функціями, що послужило базою для подальшої їх типізації, а аналіз конкретних кейсів щодо підтримки містами столиці України під час прямої військової агресії російської федерації дозволив наглядно зрозуміти сучасне значення феномену міст-побратимів. Додатково здійснено розгляд відображення побратимських стосунків у міській топоніміці, що значно змінюється сьогодні, зокрема в Києві, під впливом процесів декомунізації та дерусифікації.

**Ключові слова:** міста-побратими, міжнародне співробітництво, війна, Київ

**Назарій ПОПЧЕНКО**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр  
Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Олексій ГНАТЮК

Рецензент: к. геогр. н., асистент Діана ГРИНЮК

## **ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОСТОРОВОГО РОЗВИТКУ МЕТРОПОЛІСНОГО РЕГІОНУ КИЄВА**

У роботі здійснено концептуалізацію метрополісного регіону як форми просторової організації суспільства, а також «окраїнного міста» як одного з елементів метрополісного регіону. Розкрито ключові ознаки та функції міст-метрополісів. Ідентифіковано метрополісні регіони України, здійснено їх загальну характеристику та визначено проблемні аспекти їх розвитку. Розкрито зміст концепції поліцентризму як перспективного напрямку оптимізації метрополісних регіонів, зокрема метрополісного регіону Києва. В рамках пропозицій стосовно вдосконалення просторового розвитку метрополісного регіону української столиці в рамках концепції поліцентризму, здійснено аналіз потенціалу Броварів як «окраїнного міста» в межах Київського метрополісного регіону, а також аналіз потенціалу Білої Церкви як потенційного полюсу

зростання та соціально-економічного тяжіння навколишніх територій на периферії Київського метрополісного регіону. Дослідження здійснювалось з використанням економічної та демографічної статистики, а також елементів аналізу географічного положення.

**Ключові слова:** метрополіс, Київський метрополісний регіон, оптимізація просторового розвитку, окраїнне місто, Бровари, Біла Церква

**Владислав ХРИСТОФОРОВ**

Освітня програма «Економічна географія», ОР Бакалавр

Науковий керівник: д. геогр. н., професор Сергій ЗАПОТОЦЬКИЙ

Рецензент:

## **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ТРАНСОФРМАЦІЙ АВІАЦІЙНОЇ ГАЛУЗІ КИЇВСЬКОГО РЕГІОНУ**

Авіаційна галузь є надзвичайно важливою для господарства Київського регіону. Вона сприяє розвитку технологічних галузей промисловості, бізнесу та туризму, а також забезпечує інвестиційну привабливість регіону. Актуальність дослідження полягає у пошуку місця Київського регіону у місцевій та світовій складовій авіаційної галузі, виявлення переваг та перспектив розвитку авіації, використовуючи методики суспільно-географічних досліджень. У дослідженні проведено аналіз авіаційної інфраструктури Київського регіону, здійснено типізацію та систематизацію складових галузі. Предметно розглянуто чинники, які сприяли розвитку авіації на досліджуваній території. Розглянуто проблеми, які гальмують розвиток авіації в регіоні, та запропоновані шляхи їх вирішення. Спираючись на світовий досвід авіаційних перевезень та авіабудування, окреслено перспективи модернізації авіаційної інфраструктури, що дозволить розвивати авіагалузь у післявоєнний період.

**Ключові слова:** авіаційна галузь, аеродром, аеродромна інфраструктура, авіабудування, злітно-посадкова смуга, пасажиропотік, авіакомпанія

**Анотації кваліфікаційних робіт бакалавра  
освітньої програми «Урбаністика та міське планування»**

**Наталія БЛОКУР**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Ольга ЛЕВИЦЬКА

Рецензент: к. геогр. н., доцент Вікторія КІПТЕНКО

**ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА СТАЛОГО РОЗВИТКУ МІСТ  
КАРПАТСЬКОГО СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНОГО РЕГІОНУ**

Розвиток людства супроводжується зростанням господарської діяльності та використанням природних ресурсів, що призводить до збільшення антропогенного тиску на природне середовище і загострення соціально-економічних проблем. Такі тенденції спостерігаються зокрема у містах Карпатського регіону України. Стале соціально-економічне зростання спрямоване на задоволення економічних і соціальних потреб населення, створення здорових умов для життєдіяльності, відновлення та примноження природних та ресурсних потенціалів. В основі даного дослідження лежить розрахунок інтегрального показника сталого розвитку регіону, який відображає екологічний, соціальний та економічний розвиток. У роботі здійснено порівняльну оцінку сталого розвитку міст Карпатського суспільно-географічного регіону, зокрема, охарактеризувати концепцію сталого розвитку, розкрито механізми його реалізації на рівні міст, сформульовано методику суспільно-географічного дослідження сталого розвитку міст, охарактеризовано передумови сталого розвитку Карпатського регіону, розвиток міст з точки зору економічного, соціального та екологічного аспектів, а також проведено інтегральну оцінку.

**Ключові слова:** сталий розвиток, інтегральна оцінка, Карпатський регіон



**Аліна ЄРКЄЄВА**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Наталія ПРОВОТАР

Рецензент: к. геогр. н., доцент Наталія ПЕТРИНА

## **КУЛЬТУРНА СПАДЩИНА КИЄВА: ПРОСТОРОВО-ЧАСОВІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ**

Актуальність проблеми культурної спадщини у містах зумовлена необхідністю її збереження та використання для міського розвитку. Проведено аналіз просторово-часових аспектів формування, збереження та використання культурної спадщини Києва на прикладі Подолу. Методом експертних оцінок з 17 представниками громадських організацій, істориками, юристами, урбаністами та архітекторами визначено причини швидких темпів втрати культурних пам'яток столицею та ідентифіковано слабкі сторони системи збереження спадщини на міському та національному рівнях. Позитивні оцінки отримала громада Києва у своїй активній діяльності стосовно захисту спадщини, усі інші сфери та зони відповідальності характеризуються низькою ефективністю. В роботі запропоноване власне бачення проблеми збереження культурної спадщини у містах у період російської війни в Україні, що наразі окреслені презерваційним підходом, та їх розв'язання на засадах регулювання, використання економічних механізмів впливу, відповідальності.

**Ключові слова:** культурна спадщина, місто, війна, Київ, Україна

**Ярослав ІЩЕНКО**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: д. геогр. н., професор Сергій ЗАПОТОЦЬКИЙ

Рецензент: д. геогр. н., професор Ольга ЛЮБІЦЕВА

## **СОЦІАЛЬНО-ПРОСТОРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ МІКРОРАЙОНУ ТЕРЕМКИ-1 М. КИЄВА**

Робота присвячена дослідженню процесу виникнення та змін під дією зовнішніх та внутрішніх чинників мікрорайону Теремки-1 міста Києва. Актуальність теми визначається дослідженням трансформацій одного з житлових районів Києва, який має ряд подібних та відмінних рис з іншими мікрорайонами периферійної частини міста. У роботі узагальнено теоретико-методологічні засади суспільно-географічного дослідження просторових трансформацій території мікрорайону великого міста. Проведено оцінку чинників трансформації міського простору мікрорайону Теремки-1 міста Києва, здійснено аналіз просторово-часових особливостей функціонування та розвитку досліджуваного мікрорайону. Важливу частину роботи присвячено аналізу офіційних статистичних даних та результатів опитування жителів мікрорайону щодо комфортності умов проживання в ньому.

**Ключові слова:** мікрорайон, Теремки-1, громадський простір, забудова, чинники розвитку

**Дарья МІЛАШ**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Володимир Матвієнко

Рецензент: к. геогр. н., доцент Ірина ХІЛЬЧЕВСЬКА

## **РЕВІТАЛІЗАЦІЯ ТА РЕНОВАЦІЯ ПУБЛІЧНИХ ПРОСТОРІВ КИЄВА (НА ПРИКЛАДІ АРТ-ЗАВОДУ ПЛАТФОРМА)**

У роботі розкрито теоретико-методологічні основи дослідження публічних просторів міста, зокрема їхню сутність та значення для розвитку міста. Охарактеризовано поняття ревіталізації та реновації. Виявлено основні чинники, які впливають на ревіталізацію та реновацію публічних просторів міста. Проаналізовано особливості формування публічних просторів міста у процесі реконструкції з урахуванням вітчизняного та зарубіжного досвіду. Виділено типи промислових споруд для використання під публічні простори. На прикладі Арт-заводу Платформа розглянуто особливості ревіталізації та реновації

публічних просторів міста – від розробки концепції до аналізу сучасного стану та оцінки використання простору і задоволеності користувачів. Проаналізовано наявні промислові споруди Києва для можливості проведення ревіталізації та реновації. Обґрунтовано можливість адаптації старих складських приміщень на Подолі у творчий Арт-центр з галереєю, майстернями та виставковими залами.

**Ключові слова:** ревіталізація, реновація, публічні простори, Арт-заповнення, Платформа, Київ

**Анна ПАВЕЛКО**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр.н., асистент Вікторія ЗАПОТОЦЬКА

Рецензент: к. геогр.н., асистент Діана ГРИНЮК

## **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ ДОСТУПНОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО ЖИТЛА В УКРАЇНІ**

Робота присвячена дослідженню ринку доступного та соціального житла в Україні, що підвищило свою актуальність з початком повномасштабного вторгнення. У роботі розкрито теоретико-методичні засади дослідження ринку доступного та соціального житла, зокрема сутність та зміст понять «доступне житло» та «соціальне житло», особливості їх функціонування. Важлива частина роботи присвячена аналізу чинників, які впливають на формування ринку доступного та соціального житла, на прикладі соціально-демографічного, економічного, природно-екологічного чинників та чиннику розвитку будівельної галузі. Особливу увагу присвячено дослідженню досвіду країн-лідерів у формуванні ринку доступного та соціального житла, а також шляхам адаптації їх досвіду для України. Також розглядаються існуючі в Україні житлові програми, та рівень доступності ринку житла для мешканців. В заключній частині узагальнено проблеми та перспективи розвитку ринку доступного та соціального житла в Україні.

**Ключові слова:** соціальне житло, доступне житло, житловий фонд, житлова політика, житлові програми

**Роман ПАНАШЕНКО**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: д. геогр. н., професор Костянтин МЕЗЕНЦЕВ

Рецензент: к. геогр. н., доцент Тетяна МИХАЙЛЕНКО

## **УКРАЇНСЬКІ МІСТА КРІЗЬ ПРИЗМУ ВІЙНИ**

Впродовж всієї історії людства міста відігравали важливу роль у війнах. Сучасність не змінила цього, а лише посилила їх значення, а з розвитком зброї, шкода, яку може заподіяти їм війна, значно зростає. Відновлення міст стало одним з найскладніших викликів, з яким зіткнулося українське суспільство під час війни. Постала нагальна потреба у візії нового українського міста та в рішеннях, які забезпечать його майбутній розвиток. У роботі розкрито теоретичні аспекти бойових дій в умовах міського середовища та післявоєнної відбудови, охарактеризовано передвоєнний розвиток міста Бучі, вплив бойових дій та окреслено перспективи відновлення українських міст з урахуванням зарубіжного досвіду. Сформульовано авторські пропозиції щодо майбутньої реконструкції міст.

**Ключові слова:** місто, війна, міське середовище, просторовий розвиток, руйнування міста, відновлення міста, Буча, Україна

**Данііл ТКАЧОВ**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Володимир ПАСЬКО

Рецензент: к. геогр. н., асистент Діана ГРИНЮК

## **МІСЦЕ НАВІГАЦІЇ В ОБЛАШТУВАННІ МІСЬКОГО ПРОСТОРУ (КЕЙС КИЄВА)**

У роботі представлено результати дослідження особливостей застосування навігації у міському просторі Києва. Розкрито сутність, основні принципи, технології та методи навігації в сучасному місті. Проаналізовано існуючі системи навігації у місті Києві. Визначено проблеми у облаштуванні навігації Києва. Розглянуто технічні аспекти функціонування складових системи навігації Києва. Охарактеризовано нові технології, які можуть покращити навігаційну систему в містах. Проаналізовано загрози та ризики при використанні навігаційних систем у місті з точки зору безпеки та дотриманні етичних норм. Наведено приклади вдалого застосування навігації у міському середовищі Києва на прикладі проекту «Мапа укриттів» у застосунку «Київ цифровий». На основі проведеного дослідження розроблено рекомендації щодо покращення навігаційної системи Києва, зокрема, рекомендації щодо розташування дорожніх знаків, відеофіксації, організації руху громадського транспорту, вдосконалення цифрових інструментів навігації.

**Ключові слова:** навігація, міський простір, міська інфраструктура, інформаційні технології

**Андрій ФІЛЕНКО**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., доцент Олена ДРОНОВА

Рецензент: к. геогр. н., доцент Ігор ВИННИЧЕНКО

## **СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНИЙ АНАЛІЗ СПОРУД ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ КИЄВА В УМОВАХ ВІЙНИ**

У роботі розглянуто роль споруд цивільного захисту населення в умовах війни та постійних загроз для життя людей. Виявлено місце споруд цивільного захисту у структурі єдиної державної системи цивільного захисту, розглянуто підходи до просторового аналізу захисних споруд та методи їх дослідження. Проаналізовано закордонний досвід спорудження та використання об'єктів цивільного захисту на прикладі Ізраїлю та країн ЄС (Швеції, Фінляндії,

Швейцарії). Розглянуто пов'язані з війною загрози для населення міста Києва, проаналізовано сучасний стан фонду споруд цивільного захисту у столиці та їх просторове розміщення. На прикладі житлового масиву Виноградар проведено детальний аналіз системи споруд цивільного захисту житлового району Києва, здійснено їх типізацію, проведено соціальне дослідження щодо користування мешканцями району спорудами цивільного захисту. Виявлено проблеми та перспективи розвитку фонду споруд цивільного захисту Києва.

**Ключові слова:** цивільний захист населення, захисні споруди цивільного захисту, війна, просторове розміщення, Київ, Виноградар, Україна.

**Наталія ЯКИМЕНКО**

Освітня програма «Урбаністика та міське планування», ОР Бакалавр

Науковий керівник: к. геогр. н., асистент Олексій ГНАТЮК

Рецензент: д. геогр. н., професор Борис ЯЦЕНКО

## **РЕВІТАЛІЗАЦІЯ МІСЬКИХ ПРОСТОРІВ ПОЛТАВИ:**

### **ДОСВІД І ПЕРСПЕКТИВИ**

На основі сформульованих теоретичних засад ревіталізації міських просторів (її сутність, прояви та принципи) проаналізовано перспективи міських просторів Полтави в контексті їх ревіталізації, беручи до уваги їх історичний розвиток та сучасні морфологічні і функціональні трансформації. Здійснено огляд існуючих практик та пропозицій ревіталізації міських просторів у Полтаві. Розглянуто можливості перенесення досвіду успішних проектів та програм ревіталізації міських просторів в інших містах на контекст міста Полтави. Спираючись на результати просторового аналізу та соціологічного дослідження сформульовано пропозиції щодо ревіталізації міських просторів Полтави на прикладі окремих кейсів. Створено інтерактивну інформаційну панель під назвою «Території Полтави, що мають потенціал для ревіталізації» на базі платформи ArcGIS.

**Ключові слова:** міський простір, ревіталізація міст, просторові трансформації, інтерактивна інформаційна панель, післявоєнна відбудова, Полтава